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Solutii

Problema 1.

Fie 1, 2y € R astfel incat f(z;) = f(3). Deducem ci 9(f (1)) = g(f(z2)),
lar cum g o f cste injectiva avem ci o) = 5. Asadar, S este injectivi.

Fie y € R. Din faptul ci f o g este surjectivi obfinem ci exista ' € R
astfel incat f(g(z')) = y. Asadar, existi 2 = g(z') € R astfel incat flz) =y,
deci f este surjectiva. In concluzie, f este bijectivi.

Fie 41,32 € R astfel incit g(y1) = g(ys). Folosind faptul c& [ este sur-
jectivi, deducem cd existd x1,72 € R astfel incit f(r) = y; si flz2) = .
Astfel, avem c& g(f(21)) = g(f(x2)), deci 71 = 29 51 31 = 2. Am demonstrat
astfel ca g este injectivi.

Fie z € Rsifie y = f(z) € R. Cum [ o g este surjectivi avem ci existd
1 € R astfel incat f(g(x1)) =y, deci f{g(z1)) = f(z). Folosind injectivitatea
lui f obtinem ci g(z1) = z, adici g este surjectivd. In concluzie, f este
bijectivi.

Problema 2.

Pentru ca abe = 1, avem ci doud dintre numerele a,b, ¢ sunt la fel agsezate

fata de 1, fie acestea a gi b. Obtinem astfel ¢i (a — 1)(b— 1) > 0, adici

ab+1>a+b.
Inmultind ultima inegalitate cu ¢ deducem ci
1+c¢>aec+be.
In concluzie, va fi suficient si aritdm ca
A+ P+ 43> 14c+abtatbte

Demonstratie se incheie pentru ci ultima inegalitate se poate rescrie astfel

b+ 112 b-1)\? .
- - - - — > 0.
(a 2)+3(2)+(c 1) >0
Problema 3.

T
Dacé vom nota prin { = ( 5+ 2\@) ecuatia

(\/5+2ﬁ)z+ (\/5—2@): 10




devine

t Lo 10
'+ =10.
Obtinem radécinile
tia =5+ 26,

deci avem radacinile z; 5 = £2.

Problema 4.
Rezolvind cenatia z + 1 = 2 cos(z) obtinem cil

212 = cos(z) + isin(x).
Deducem astfel ci

2"+ 27" = cos(nx) - isin(nz) + cos(nz) — isin(nz) = 2 cos(nz).
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Barem de corectare

Problema 1.
Problema 1.

Oficiu 1p
Demonstrarea fapului ca f este injectiva 2p
Demonstrarea fapului ca f este surjectiva 2p
Demonstrarea fapului ca ¢ este injectivi 2p
Demonstrarea fapului ca g este surjectivi 3p
Total 10p
Problema 2.
Oficin 1p
Alegerea a doud numere a si b astfel incdt (a ~1)(b—1)>0____ 2p
Deducerea inegalitatii 1 + ¢ > ac + be 2p

Reducerea inegalititii la forma a®* + 9 +c* +3 > 1+ c+ab+a+b+c2p
Scrierea inegalitéitii sub forma (a — "%1)2 +3 (,,;21)2 +{e—1*>0__3p

Total 10p
Problema 3.

Oficiu 1p

=

Considerarea notatiei ¢t = (V 5+2v6 2p

Rescrierea ecuatiei sub forma t + 4 = 10 3p

Rezolvarca ecuatiel £ + % =10 2p

Dedncerea radacinilor @y 5 = 42 2p

Total 10p
Problema 4.

Oficiu 1p

Rezolvarea ceuatiei gi deducerea solutiilor 215 = cos(z) £+ isin(x) 5p

Deducerca faptului ca 2" + 27" = 2 cos(nz) 4p

Total 10p
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Problema 1.
Fie f,g : R — R astfel incét g o f este functie injectivd si f o g este functie
surjectiva. Sa se arate cd f gi g sunt functii bijective.
Fhok

Problema 2.
Fie a,b, ¢ > 0, numere reale cu abc = 1. Si se arate ci

a2+b2+c2+3zab+bc+ac+a+b+r.
G. M. C: 2697

Problema 3.
Rezolvati in R ecuatia

(\/5+2\/E)I + (\/5 - 2\/6)3 = 10.

Fokk

Problema 4.

Dacd z + 1 = 2cos(z), © € R, s se calculeze 2° + 27", ¥n € N.
Fokk

Nota:

Toate subiectele sunt obligatorii;

Fiecare problema se noteaza cu puncte de la 1 la 10;
Timp de lucru: 3 ore.



	2013_Matematica_Locala (Dolj)_Clasa a X-a_Solutii+Barem
	2013_Matematica_Locala (Dolj)_Clasa a X-a_Subiecte

